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Referat fra generalforsamlingen 

d. 28/1 2011 kl. 19.00 hos Britta Njor, Rytterkrogen 22, 3520 Farum 

Dagsorden: 

1) Valg af dirigent 

2) Bestyrelsens beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år 

3) Regnskabet for 2010 og budget for 2011 til godkendelse 

4) Forslag fra bestyrelsen: 

5) Eventuelle forslag: 

6) Fastsættelse af kontingent 

7) Valg af bestyrelse 

8) Valg af Kasserer og næstformand 

9) Eventuelt 

 

1) Valg af dirigent 

Orla blev valgt som dirigent, og Niels blev valgt til referent. 

Orla konstaterede at generalforsamlingen var lovligt varslet, indkaldt og beslutningsdygtig. 

2) Bestyrelsens beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år 

Marianne gav bestyrelsens beretning: 

Februar: Årtets første arrangement var på Hotel Dángleterre ‐ det var som at komme ind i en hel anden 
tidsalder. 

Her var en atmosfære der smagte lidt af de gode gamle dage da et besøg på dette hotel bar præg af luksus 
og overklasse. Der var lige fra små hyggelige opholdsrum der osede af hygge med plys lænestole kaminer 
og krystal lysekroner der kunne få en tjener på overarbejde med pudsekluden og  til de store sale med 
mosaikruder i loftet og store spejle med guldramninger og søjler, hvor man næsten kunne høre de store 
selskabskjolers knitren hen over dansegulvet. 

Interesant at få indblik i de flotte hotelrum og få historier om de kendte og se den suite hvor Victor Borge 
residerede. Det hele perfekt sluttet af med lidt at drikke og skåle med snacks, jeg personligt gik amok på de 
store dejlige oliven. 
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Marts: Naturmedicinsk selskab 

Naturmedicinsk museum var utroligt interessant, det var ikke så stort men meget velindrettet, med 
montrer hvor man kunne se alt fra lakrids rødder til glas med tørrede urter og biller. 

Vi fik fortalt spændende historier om hvordan medicin, parfumer og kosmetik blev lavet og hvordan man 
stadig forsker i udvikling af ny medicin baseret på forskellige natur produkter.  

April: Parken 

Besøget i Parken var interessant for mig som ikke interesserer sig en dyt for fodbold og se den 
kæmpemæssige fodboldbane som man med lidt fantasi sagtens kunne forestille sig fyldt med hujende 
publikummer og fodboldspillere der kæmper om sejren, få Stadions historie og om andre arrangementer i 
tidens løb, som udover fodbold også har rummet store koncerter og historien om taget, reklameskiltene, 
bestyrelsens arbejde og det bedste var at sidde på VIP pladserne og føle at man var noget. 

Maj: Kastellet 

Kastellet er ”en by i byen” med de smukke bygninger og det lille museum der skulle åbnes med en gigantisk 
nøgle; hvor man kunne se hvordan arbejderlivet var og de små usle kamre med en brændeovn i hjørnet og 
højt til loftet og spartansk indrettet; og fængslet hvor rotterne levede af de smuler fangerne tabte ‐ alt 
fortalt af en meget veltalendefortæller der kunne de gode historier.  

Tilsidst besøgte vi Kirken hvor der var kanaler ind til fangerne så de ikke kunne undgå at høre prædiken. 

Juni: Tivoli 

I tivoli fik vi en rundvisning som vi kendte af udseende men ikke historien godt fortalt af en ung mand som 
også kørte rutschebanen. Frisk var han og inviterede os på en tur. For mit vedkommende var det flere år 
siden jeg sidst havde siddet i sådan en vogn ‐ havde helt glemt hvor sjovt det var. 

September: Dansk vinbonde 

På den skønneste solrige efterårsdag besøgte vi en dansk vinbonde ved Kalundborg fjord. Hvor var det 
interessant at få historien fra vindruen blev plantet og til den færdige vin; at se destillations‐apparatet der 
var en skønhed i velpudset kobber og se det syde og boble med gærede frugter der blev til frugtsnaps ‐ wau 
her fejlede fantasien ikke noget. 

Vi fik en skøn rundtur til vinmarkerne der strakte sig smukt i landskabet. Der blev fortalt og spurgt til den 
store guldmedalje. Dagens sjove episode var da vi kom til køerne og den ene kalv forgæves prøvede at 
bestige sin mor! 

Det hele sluttede med smagsprøver af deres produkter godt hjulpet på vej af en dejlig middag med det hele 
yay! 
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Oktober: TV2 Lorry 

Vi startede med et lille foredrag og så en film, derefter kom vi rundt og så forskellige studier og overværede 
en optagelse live. Bagefter snakkede vi med studieværten om hendes job og endelig kom vi over i det 
gamle hus, der var indrettet til kontor i et meget anderledes miljø. Væk var de arkitekt‐tegnede rum for her 
var der lavt til loftet og mørke træsorter og forunderlige udskårne figuer; en hems og smukke malerier. 
Tænk at arbejde i sådan en kulturskat. 

November: Nationakbankens Museum 

Vi samledes i forhallen hvor vi skulle identificere os selv (med pas!) og fik navneskilte på. Mens vi ventede 
på vores foredragsholder morede vi os med at prøve at løfte en ægte guldbare. Vi fik også lige lov til at 
kigge ind i bankens hjerte ‐ hvor vi ikke måtte komme ind i men kun kigge ‐ her var der på væggene udstillet 
de pengesedler der havde været udgivet i årenes løb. 

Vi blev vist rundt i en anden bygning, men først fik vi et langt og interessant foredrag omkring den høje 
bygning og de øvrige bygninger i området og deres tilblivelse, fint krydret med foto. Bagefter gik vi ind i 
selve museet som var indrettet som en gammel bank med glasmontre og gamle bankredskaber, såsom 
fyldepenne, stempler, lodder og seddelpresser mm. 

Tilsidst endte vi der hvor sedler og mønter blev destrueret og hørte om hvilke problemer banken havde 
haft ‐ især det at destruere bankens sedler. Som gave fik vi hver en pose med ”seddel konfetti”. 

 

Beretningen blev vedtaget med applaus. 

 

3) Regnskabet for 2010 og budget for 2011 til godkendelse 

Kylle spurgte om der var nogen kommentarer til regnskab og budget – og som på tidligere 
generalforsamlinger var det et fåtal som havde læst det de havde fået tilsendt pr. mail. Kylle fortalte at hun 
havde anvendt et nyt princip så status/formue pr. 31/12 fremgik – hvilket blev kommenteret som meget 
positivt. Dirigenten konstaterede at deltagerne var pligtige til at orientere sig om regnskab og budget inden 
generalforsamlingen og regnskab og budget blev godkendt. 

 

4) Forslag fra bestyrelsen: 

Dirigenten konstaterede at der ikke var kommet forslag fra bestyrelsen. 

 

5) Eventuelle forslag: 

Dirigenten konstaterede at der ikke var kommet forslag fra medlemmerne. 
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6) Fastsættelse af kontingent 

Bestyrelsen foreslog uændret kontingent, dvs. 50,‐ kr. pr. måned pr. person, hvilket blev besluttet med 
applaus. 

 

7) Valg af bestyrelse 

Genvalg ☺ 

 

8) Valg af Kasserer og næstformand 

Genvalg ☺ 

 

9) Eventuelt 

De forslag som ikke var fremsendt til pkt. 5 strømmede nu frem: 

¾ Københavns Rådhus / Steen & Sanne  1. Marts 

¾ Danmarks Skomuseum / Annette  5. April 

¾ Nordisk Film  Maj 

¾ ’Rusland’ med Tegners Museum / Danvør  Juni 

¾ Nat Zoo / Steen & Sanne  20. September 

¾ Hovedbanegården  Oktober 

¾ Naverhulen i Helsingør  November (NB: lørdag) 

 

Andre forslag (til ’ventelisten’): Rundvisning på et jødisk plejehjem; rundvisning på Revymuseet; 
rundvisning på Vestvolden; rundvining på Christiansborg / Folketinget. 

Husk at Kylle er tovholder på arrangements‐kalenderen! 

Næste års generalforsamling afholdes i januar 2012 hos Elisabeth & Niels i Hørsholm. Nærmere info følger. 

 

Og så blev der ellers set håndbold – VM semifinale hvor Danmark vandt 28‐24 over Spanien – og hygget !! 


